



中国红

热烈庆祝党的十八大胜利召开

市场星报

2012年11月8日 星期四
编辑 殷江霞 | 组版 邱莉娜 | 校对 梅静

A13

一位民兵连长眼中的抗洪事业十年发展 江河安澜 从此无惧水患



张春辉是安徽省阜阳市临泉县王家坝镇民兵应急连连长，1986年底，退伍回来后，一直在镇上工作，是名基干民兵。历年抗洪抢险次次没落下。“以前抗洪，不但费时耗力，速度也慢；如今咱们是跷着二郎腿看涨水。连温家宝总理也夸过我们呢。”张春辉的脸上满是自信的笑容。

以前抗洪一身汗，现在跷着二郎腿看涨水

王家坝号称“千里淮河第一闸”。“千里淮河走出桐柏山，抵达皖豫两省交界处的阜南县王家坝镇，360公里的河道落差是174米；自此而下的640公里，落差仅为22米。结果可想而知——上游洪水一泻而下，而下游因为高水位的顶托则排泄不畅、寸步难行。”采访伊始，张春辉先给大家上起淮河抗洪“专业课”。

“选择王家坝泄洪，是缓解上游汛情

和下游压力最好出路。王家坝，注定了要舍己为人，必须开闸蓄水。”问及历年抗洪变化和感受，张春辉打开了话匣子。

80年代那会，每逢汛期来临前，大伙首要任务是买毛竹、扎竹筏。村村定指标，人人有任务。洪水到来时，用竹筏抢救人员和物什。遇到夜里洪水突袭，场面可壮观啦！上百平方公里的蓄洪区水面上飘浮着成千上万的竹筏、小木船和群众

用木盆等自制的救生器具，但仍有不少来不及转移的群众有的趴屋顶、上树梢……

到了1990年代初，有了2条橡皮艇。但小艇全靠人力划浆，半天也跑不了几趟。不但费时耗力，速度也慢。

“现在，咱们是跷着二郎腿看涨水！”面对这些年数次超过警戒水位的淮河，张春辉的幽默不仅仅是一种乐观，更折射出科学抗洪的智慧。

人物名片

张春辉

阜阳市临泉县王家坝镇民兵应急连连长

人物感言

以前抗洪，不但费时耗力，速度也慢；如今咱们是跷着二郎腿看涨水。不管汛情多大，人民群众都能安心生活了。

不管汛情多大，人民群众都能安心生活

不但抗洪更容易，蓄洪区群众的生命安全也有了保障。自从2003年大水后，村民们都搬上庄台或搬进了保庄圩生活。

张春辉如数珍宝的告诉记者：2003年淮河大水后，国家加大和加快了各项治淮工程的投入，通过政府统一规划，提供建房补助，帮助蓄洪区群众加固了136个庄台、新修4个保村圩，王家坝闸经过重建和对蓄洪区堤防加固后，大大提高

防洪安全度。蓄洪区里庄台和保村圩的水、电、路、桥等基础设施配套，还安装了有线电视、电话。蓄洪区群众的生命安全已经具有了根本保障。

张春辉说，这两年，县人武部和预备役部队给镇上的民兵应急分队配上了十多条玻璃钢型冲锋舟，自己也成了应急连长、县里的抢险骨干队员，驾驶着崭新轻便的冲锋舟不仅是神气、豪迈，更能救

群众所急，解群众所难……不管汛情多大，人民群众都能安心生活了。

“温家宝总理第五次亲临王家坝查看防汛工作时，还乘坐了我们民兵应急连的冲锋舟时，夸我们驾驶技术精湛，老百姓会更放心；即使大水来了，有我们的快速保障，群众生活也会很舒心。”言及此，张春辉的脸上洋溢着自豪的笑容。

胡广飞 记者 李皖婷 文/图



中国 长春 www.faw-vw.com vw.faw-vw.com 客户关怀热线：4008-171-888



“份外”的惊喜



BORA | 宝来

多重豪礼 乐享宝来

一汽-大众宝来金秋好礼倾情送！即日起，购买宝来全系任一车型，即得现金返还大礼！金融购车、二手车置换还可享最高4000元优惠！更有宝来特别版加送五大装备，令幸福焕然一新！重重礼遇，超值来袭，如此良机，岂能错过？

活动详情请咨询一汽-大众当地特约经销商。



Das Auto.

合肥欧亚 0551-7103777 合肥长江西路1028号（长江西路高架桥终点路北） 安徽汽贸·安徽孚迪 0551-3520168 合肥市包河区纬一路13号（包河汽车城）
安徽宝捷 0551-4240883 合肥市北二环路当涂路交口国际汽车城东2号 安徽众力 0551-5661666 安徽省合肥市蒙城北路与汲桥路交叉口

CC

GTI

MAGOTAN 迈腾

SAGITAR 速腾

GOLF 高尔夫

BORA 宝来

JETTA 捷达